
„Kézzel látók”
rendhagyó jótékonysági tárlat

„Lásd meg, érintsd meg, éld át!”

Különleges  művészi  eseménynek  adott  otthont  a  debreceni  Fórum 
bevásárlóközpont 2009. július 10-én 14 órakor. Plasztikus festménykiállítást 
rendeztek  vakok  és  -gyengénlátók,  illetve  látó  érdeklődőknek  Gyüre 
László képzőművész  és  a  Vakok  és  Gyengénlátók  Közép-Magyarországi 
Regionális  Egyesületének  szervezésében. A  kiállítás  2009.  július  19-ig 
megtekinthető, letapogatható a Fórum bevásárlóközpontban a mélyföldszinten.

Az  esemény  egy  sajtótájékoztatóval  kezdődött  a  képeknél  13  óra  30 
perckor. 
A  sajtó  képviselőinek  fogadása  és  a  regisztráció után  Pál  Zsolt (Pille),  a 

Vakrepülés  Színtársulat  tagja  köszöntötte  a  sajtó 
képviselőit,  valamint  Porkoláb  Gyöngyi (a 
Debreceni  Kör  Dáma  Egyesület  Elnökét) 
fővédnököt.  Átányi  Ajtonyt (a  Fórum  Debrecen 
igazgatóját), Fodor Ágnest (a VGYKE elnöké), dr. 
Nagy Sándort (a LEARE elnökét),  Gyüre László 
képzőművészt  (a  plasztikus  festmények alkotóját) 
és  Dr.  Szabó  Miklóst (a  Fehér  Bot  Alapítvány 

elnökét).
A délután házigazdája felkérte Fodor Ágnest, a Vakok és Gyengénlátók 

Közép-Magyarországi Regionális Egyesületének elnökét, hogy tartsa meg rövid 
tájékoztatóját és mondja el az elkövetkező esemény célját és ismertesse röviden 
a  rendezvény  helyszíneit  és  programját.  Ezt  követően  a  sajtótájékoztató 
interaktív  folytatására  bátorította  a  jelenlévőket,  melynek  során  egy-egy 
látássérülttel,  az alkotóval  és  a  vendégekkel  közösen lehetett  „megtekinteni”, 
letapogatni a kiállítás képeit. 

A  közös  séta,  a  közös  élmény,  látók  és  látássérültek 
festményletapogatásán  keresztül,  új  és  eddig  nem  tapasztalt  élményekkel 
gazdagíthatja mindkét  oldal képviselőit.  A sajtósokat  a megnyitó előtt  a sötét 
boltba  is  beinvitálták.   Végül  az  interaktív tárlatlátogatás  és  a  sötétben  való 
vásárlás után 14 órától került sor a rendezvény megnyitójára.
A műsor házigazdája (Pille) köszöntötte a megjelenteket, a látó és nem látó sztár 
vendégeket, fellépő előadóművészeket, a rendezvényre meghívott látássérülteket 
és  családtagjaikat,  a  vakokkal  foglalkozó  szervezetek  és  intézmények 

képviselőit  és  minden  az  üggyel  szimpatizálót  és 
támogatót.

Elsőként  Porkoláb  Gyöngyi a rendezvény 
fővédnöke köszöntötte az itt  megjelenteket,  aki a 
társadalmi esélyegyenlőségre hívta fel a figyelmet, 
kiemelve  a  látássérülteket,  hiszen  a  rájuk  való 

1



odafigyeléssel, segítségadással ők is teljes életet élhetnek, és egyenrangú tagjai 
lehetnek  társadalmunknak.  Hangsúlyozta,  hogy  –„ez  a  rendezvény  is 
figyelemfelhívó jellegű, hogy felnyissuk a látók szemét, milyen technikák állnak 
a  rendelkezésre  manapság  ahhoz,  hogy egy  látássérült  ember  is  megérthesse 

tapintás útján egy-egy művészi alkotás értelmét.” 
A „Kézzel látók” kiállítás védnöke, Átányi 

Ajtony,  mint  a  rendezvény  helyszínét  biztosító 
FÓRUM bevásárlóközpont  igazgatója, 
köszöntőjében felhívta a figyelmet az itt felállított 
sötét sátorra. Itt minden érdeklődő tapasztalatot és 
benyomásokat  szerezhet,  -természetesen 
segítőkkel,- milyen is egy látássérült számára egy 

bevásárlás?  Ezekhez  az  élményekhez  és  a  kiállításhoz,  illetve  a  színvonalas 
szórakoztató produkciókhoz kívánt kellemes időtöltést, jó szórakozást.

A  köszöntők  sorát  Fodor  Ágnes,  a  Vakok  és  Gyengénlátók  Közép-
Magyarországi Regionális Egyesület elnöke  folytatta. Röviden bemutatta az 
egyesületet.
A Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi 
Regionális  Egyesülete  (VGYKE)  a  hazai 
látássérültek  egyik  legnagyobb  taglétszámú 
érdekvédelmi  szervezete,  mely  a  Közép-
Magyarországi  régióban  működve  gyakran  az 
ország  teljes  területéről  fogadja  és  látja  el  a 
látássérülteket.
A  Közép-Magyarországi  Régióban,  hazánkban,  legnagyobb  számban  és 
sűrűségben, becslések szerint mintegy 6000 fő vak és gyengénlátó ember él. Így 
az  Egyesület  ellátotti  köre  igen  népes.  Az  egyesület  a  vak  és 
gyengénlátó emberek  részére  élethelyzetüket  megkönnyítő  információkat  és 
segítő  szolgáltatásokat  nyújt,  esélyegyenlőségük  megteremtése  érdekében. 
Munkanapokon  folyamatosan  elérhető ügyfélszolgálati  hálózatot  tart  fenn 
Budapest, Budaörs, Cegléd, Dabas, Pilisvörösvár és Vác városokban. Igyekszik 
folyamatosan  a  látássérültek  igénye  szerint  bővíteni  szolgáltatási  palettáját, 
többek között  támogató  szolgálatot  működtet,  az érintettek részére  kulturális, 
egészségmegőrző,  rehabilitációs  és  szabadidős  programokat  szervez.  Képzési 
lehetőségeket biztosít, megpróbál munkalehetőségeket teremteni és találni a vak 
munkavállalóknak,  emellett  érdekvédelmi  és  érdekképviseleti  tevékenységet 
folytat,  mely  magában  foglalja  a  jogszabályi  környezet  véleményezését,  az 
akadálymentesítéssel kapcsolatos tanácsadást és egyéb szakmai segítségnyújtást, 
szemléletformáló  tevékenységet.  A VGYKE tevékenysége és  szolgáltatása  az 
érintettek  és  családtagjaik  körében  nagyon  kedvelt,  amit  jól  bizonyít  azok 
gyakori  igénybe  vétele,  és  az  egyesület  több  ezres  tagsága.  Az  egyesület 
munkájáról más szakmai szervezetek is pozitív véleménnyel vannak. Az állami, 
önkormányzati,  nonprofit  és  gazdasági  szférában  egyaránt  jó  kapcsolatokat 
ápolnak, eredményes partneri együttműködéseket tartanak fenn.
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Dr.  Nagy  Sándor is  köszöntötte  a  megjelenteket  és  bemutatta  a 
Látássérültek Észak-alföldi  Regionális Egyesületet.  A Látássérültek Észak-
alföldi Regionális Egyesülete Debrecenben a Rákóczi utcán található irodában 

végzi  tevékenységét.  Az  Egyesület  elsősorban  a 
működési  területén  élő  vak,  aliglátó  vagy 
gyengénlátó  személyek  érdekeinek  védelmét  és 
képviseletét, életviteli  nehézségeik  és 
problémáikkal kapcsolatos ügyek intézését vállalja 
fel.  Ilyenek  a  jogi  tanácsadás, 
információszolgáltatás személyesen, körlevélben és 
az  egyesület  honlapján.  Támogatják  a  látássérült 

személyek  életvitelét  megkönnyítő  segédeszközök  beszerzését,  vásárlását.  A 
felsőoktatásban  tanulókat  tanulmányi  támogatással  ösztönzik  a  tanulásra. 
Megkeresésre  véleményezik  és  tanácsaikkal  segítik  az  intézmények 
akadálymentesítését.  A  pontírású  feliratok  elkészítésében  is  tevékenyen  részt 
vesznek.  A  tudatformálás,  a  befogadás  megkönnyítése  érdekében  a  látó 
társadalomnak  előadások  keretében  mutatják  be  a  látássérült  emberek 
hétköznapjait. Ezzel szeretnék elérni, hogy felismerjék mikor, milyen segítségre 
van  szükségük  a  látási  fogyatékossággal  élő  személyeknek  és  mikor  nem 
igénylik azt. Részvételük ezen a rendezvényen is ezt a célt szolgálja. Remélik, 
hogy ezzel újabb lépést tesznek a másság elfogadása, elfogadtatása irányába.

Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány 
elnöke köszöntő beszédében hangsúlyozta, hogy a 
mai  kiállítás  a  Látássérültek  Észak-alföldi 
Regionális  Egyesület  és  a  Fehér  Bot  Alapítvány 
együttműködésével valósult meg. Röviden beszélt 
az  alapítvány  tevékenységeiről.  A  Fehér  Bot 
Alapítvány  1996.  évi  megalapításától  kezdve 
alapvető  célja  és  feladata  a  látássérült  emberek 
rehabilitációjának segítése. Ennek megvalósulása érdekében a segítségnyújtást 
széles  spektrumban biztosítja.  Az idős,  tartósan  beteg,  fogyatékos személyek 
számára  támogató  szolgálatokat  működtet  a  régió több városában (Debrecen, 
Hajdúhadház,  Hajdúböszörmény,  Hajdúdorog,  Hajdúnánás,  Nyíregyháza).  A 
felnőttkorban  látásukat  vesztettek  számára  elemi  rehabilitációs  programot 
biztosít Debrecen, Hajdúdorog, Nyíregyháza, és Szolnok városokban. A munkát 
kereső  megváltozott  munkaképességűek  számára  foglalkozási  rehabilitációs 
szolgáltatásokat, és akkreditált felnőttképzési programokat kínál. A fogyatékos 
fiatalok  számára,  Debrecenben  KI-LÁTÓ  Ifjúsági  Iroda  az  Esélyegyenlőség 
néven  információs  irodát  működtet  az  alapítvány  keretein  belül.  Az 
érdeklődőket szeretettel fogadják Debrecenben az Eötvös u. 20-22., Hajdúdorog, 
Nánási út 4., Nyíregyháza, Sóstói u. 29.; és Szolnokon a Ságvári körút 28. szám 
alatt.

A köszöntők között volt  Gyüre László  képzőművész is, akinek a képei 
önmagukért  beszélnek.  A műsorvezető  felkérte,  hogy beszéljen arról,  hogyan 
került kapcsolatba a vakokkal és a VGYKE-vel. Bemutatkozójában elmondta, 
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hogy  Budapesten  a  XIII.  kerületben  él,  több  mint  10  éve  foglakozik 
képzőművészettel.  Rendszeres  kiállító és  alkotó.  Képei  egyedi  technikával 
készülnek,  amihez  különböző szerves  és  szervetlen  anyagokat  használ.  Az 

alkotásain  a  plasztikus  és  a  sima  felületek  játéka 
adja  meg  a  képek  dinamizmusát  és  a 
különlegességét.  Egyedi stílusával és hangulatával 
a síkszerű képből térbeli képeket varázsol. Így egy 
csodálatos  vizuális  élménnyel,  látvánnyal 
ajándékoz  meg  mindenkit.  Az  egyesülettel 
együttműködve  tavaly  a  Vakok  és  Gyengénlátók 
Világnapján  szerveztek  egy  sikeres  kiállítást, 

aminek méltó folytatása a most megrendezett jótékonysági tárlat. Gyüre László 
fontosnak  tartja,  hogy  a  „képzőművészeti  akadálymentesítéssel”  mindenki 
számára  lehetőség  nyílik  arra,  hogy  a  művészet  adta  élményben  mindenki 
egyformán részesüljön. 

Fontos!  A kiállítás jótékonysági  célokat  szolgál! A képek eladásából 
származó bevételt a VGYKE céljainak megvalósítására fordítják.

A kiállítás egy interaktív programmal is kiegészült, melynek során bárki 
megtapasztalhatja a látás hiányának élményét egy olyan mindennapi helyzetben, 
mint a bevásárlás. A teljesen sötét boltban vak és gyengénlátó vezetők várják a 
vállalkozó kedvű látogatókat a kiállítás teljes ideje alatt. 

A délután programját Horváthné Dunavezky Leóna, Erős Ádám, Lakó 
Sándor és a Vakrepülés Színtársulat tagjai: Máy Krisztina, Nagy László és 
a műsorvezető Pál Zsolt (Pille) színesítették dalaikkal.

/A képeken a fellépők láthatóak/
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